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Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Rolf Weigand (AfD) 
Drs.-Nr.: 7/9481 
Thema: Lehrer mit besonderen schulischen Aufgaben - Nachfrage zur 
Drs 7/8235 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt: „In der Antwort auf 
Drs. 7/8235 führt das Kultusministerium aus, dass kein Fall bekannt ist, 
wo eine Lehrkraft für besondere schulische Aufgaben vollständig von 
ihrer Unterrichtsverpflichtung entbunden wurde. Unter 
www.karriere.sachsen.de sind mit Stand 23.03.2022 mehrere Stellen als 
Lehrkraft für besondere schulische Aufgaben für verschiedene Bereiche 
ausgeschrieben, in deren Stellenbeschreibung kein Zeitumfang 
angegeben ist." 

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Wie viele Stellen sind mit Stand 23.03.2022 für Lehrkräfte mit 
besonderen schulischen Aufgaben in welchem Stundenumfang 
ausgeschrieben? (Bitte aufschlüsseln nach LaSuB-Standort, Schulart, 
Tätigkeit, Anzahl, Schule, jeweiliger Stundenumfang, entsprechender 
VZÄ und Anrechnungsart.) 

Frage 2: Wie viele Stellenausschreibungen für Lehrkräfte mit 
besonderen schulischen Aufgaben sind mit welchem Stundenumfang 
bis zum Ende des Schuljahres 2021/22 seitens des Kultusministeriums 
noch geplant? (Bitte aufschlüsseln nach LaSuB-Standort, Schulart, 
Tätigkeit, Anzahl, Schule, jeweiliger Stundenumfang, entsprechender 
VZÄ und Anrechnungsart.) 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2: 

Nach der Verwaltungsvorschrift des Sächsischen Staatsministeriums für 
Kultus über Bereiche besonderer schulischer Aufgaben an öffentlichen 
Schulen und die Tätigkeit von Fachberatern (VwV - BbschA/FB) vom 

Seite 1 von 2 

Freistaat 

SACHSEN 

Der Staatsminister 

Ihr Zeichen 
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Z-1053/32/52 
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08.11 .2019 erfolgen die Ausschreibung und der Einsatz der Lehrkräfte mit besonderen 
schulischen Aufgaben ohne zeitliche Eingrenzung und damit auch ohne Gewährung von 
Anrechnungsstunden bzw. eine automatische Reduzierung des Stundendeputats. Die 
Entlastung bzw. Anerkennung der Leistung für die Lehrkräfte erfolgt über eine grundsätzlich 
höhere Vergütung. Nur im begründeten Einzelfall kann die Schulleitung von den zur Verfügung 
stehenden schulischen Anrechnungsstunden personenbezogene Anrechnungen aussprechen 
und damit eine Reduzierung der Unterrichtsverpflichtung gewähren. 

Darüber hinaus wird auf die beigefügte Anlage verwiesen . 

Mit freundlichen Grüßen 
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